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УДК 159.944.4:616.89 

СТРИБОК У МИНУЛЕ: ПОСТТРАВМАТИЧНИЙ СТРЕСОВИЙ РОЗЛАД 

 

Демчук Олена Олександрівна, 

к. психол. н., професор, 

Лазарчук Володимир Васильович, 

старший викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 

м. Рівне, Україна 

 

Вступ./Introductions. Стрибок у минуле може вказувати на те, що 

людина, яка має ПТСР, постійно переживає або «перескакує» у своє минуле, 

знову і знову переживаючи травматичні події або їх наслідки, незважаючи на 

те, що вони сталися у минулому. Люди з посттравматичним стресовим 

розладом (ПТСР) можуть досвідчувати різні відчуття, які можуть бути дуже 

важкими і впливати на їх щоденне функціонування. Підтримка з боку родини, 

друзів та співробітників може бути важливою для тих, хто стикається з ПТСР. 

Розуміння та підтримка з боку оточуючих можуть сприяти полегшенню тягот 

симптомів та поліпшенню результатів лікування.  

Ціль роботи./Aim. Людина пережила деяку травмуючу подію або серію 

подій у своєму минулому і стикається з наслідками цих травм у формі 

посттравматичного стресового розладу (ПТСР). Люди з ПТСР можуть постійно 

переживати страждання через непримиренність з травмою та невміння 

змиритися зі своїми досвідами. 

Матеріали та методи./Materials and methods. Посттравматичний 

стресовий розлад (ПТСР) – це психічний розлад, який може виникнути у 

людини після переживання тяжких або травматичних подій, таких як війна, 

насильство, аварія, знущання або інші страхітливі ситуації. Симптоми ПТСР 
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можуть включати відчуття тривоги, погані сни, флешбеки (наглий і відчутний 

зворотний зв'язок з травматичною подією), відчуття відчуження від інших 

людей, подразливість та інше. ПТСР може впливати на фізичне здоров'я, 

збільшуючи ризик розвитку серцевих захворювань, гіпертонії та інших 

медичних проблем. 

Результати та обговорення./Results and discussion. ПТСР – це 

психічний розлад, який може виникнути у людини після переживання або 

свідчення тяжких, травматичних подій. Це може бути будь-що, від військових 

бойових дій і аварій до насильства, сексуальних нападів, природних катастроф. 

Симптоми ПТСР можуть бути різними для кожної людини і включати 

флешбеки, тривогу, відчуття відчуженості, проблеми зі сном та інші. Наслідки 

також можуть варіювати від соціальної ізоляції до фізичних проблем. 

Розглянемо симптоми: 

Флешбеки: Відчуття, що ви знову переживаєте травматичну подію через 

відчуття, звуки або інші подразники, що нагадують вам про цю подію. 

Альопатія: Відчуття відчуження від оточуючих, включаючи ваших 

близьких. 

Гіперзбудження: Постійна тривога, нервозність, подразливість, проблеми 

зі сном. 

Уникнення спогадів: Люди можуть намагатися уникнути будь-якого 

подразника, що нагадує їм про травму. 

Окремо слід сказати про теоретичні моделі: 

Модель подразника-відгуку: Згідно з цією моделлю, ПТСР виникає тоді, 

коли людина не може впоратися з навантаженням травматичних подій і має 

інтенсивні фізичні та психологічні реакції на подразники, що їх нагадують. 

Модель страхування: Ця модель стверджує, що ПТСР виникає тоді, 

коли людина зазнає страху і навчається уникати подій або місць, які можуть 

викликати подібні травматичні події. Ці відчуття можуть бути дуже важкими 

для людини з ПТСР, і вони можуть впливати на всі аспекти їхнього життя. 

Важливо звернутися за підтримкою та отримати професійне лікування для 
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керування симптомами і покращення якості життя. Психологи та 

психотерапевти рекомендують лікування. Ось до прикладу: 

1. Психотерапія: Терапевтичні методи, такі як 

когнітивно-поведінкова терапія (КПТ), EMDR (переривання з боку рухів очей), 

терапія відчуттів безпеки тощо. 

2. Медикаментозне лікування: Антидепресанти, анксіолітики та інші 

ліки можуть допомогти у керуванні симптомами ПТСР. Важливо пам'ятати, що 

призначення ліків повинно проводитися лікарем, який спеціалізується на 

лікуванні психічних розладів, і ліки повинні призначатися та прийматися згідно 

з інструкціями лікаря. Крім того, медикаментозне лікування часто комбінується 

з психотерапією для досягнення найкращих результатів у лікуванні ПТСР. 

3. Підтримка соціальних мереж: Підтримка від друзів, родини та 

груп підтримки може бути корисною. 

Загалом, ПТСР – це серйозний стан, який потребує професійного 

управління. Із правильною підтримкою та лікуванням багато людей з ПТСР 

можуть досягти поліпшення та повернутися до задовільного життя. 

Висновки./Conclusions. Люди з ПТСР можуть постійно відчувати страх 

та тривогу, навіть коли немає конкретної небезпеки. Вони можуть мати панічні 

атаки або постійно відчувати напругу та нервовість. Це можуть бути наглі 

спогади про травматичну подію, які знову і знову повертаються в думках 

людини. Це може викликати інтенсивний страх, тривогу та дискомфорт. Люди з 

ПТСР можуть відчувати, що вони відчужені від інших людей, навіть від 

близьких друзів і членів родини. Вони можуть відчувати себе відокремленими 

або відчуженими від світу та також відчувати велику вину або сором за те, що 

вони вижили, за те, що вони не змогли запобігти травмі або за їхні реакції на 

подію. Багато людей з ПТСР мають проблеми зі сном, такі як неспокійні сни 

або безсоння. Вони також можуть мати проблеми з концентрацією та пам'яттю. 

Наслідки посттравматичного стресового розладу (ПТСР) можуть бути 

значними і впливати на всі аспекти життя людини. Також можуть важко 

впливати на якість життя і потребують професійної підтримки та лікування. 
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Терапія та психотерапія можуть допомогти у керуванні симптомами ПТСР і 

поліпшенні загального благополуччя. 
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